

# 我省会议开支划出“硬杠杠”

## 省级会议最高每人每天500元 费用不得转嫁摊派

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)“文山会海”曾一度是人们对于机关工作的概括,今后,这个状况在我省将有所改善——省级会议分为四类,严格控制参会人数,会议费用综合定额,最高级别的会议每人每天不能超过500元的标准……昨日,省政府出台《河南省省级会议费管理办法》,进一步加强对和规范省级会议费管理,精简会议,改进会风,严格控制会议费支出,提高资金使用效益。

根据《办法》,省级会议按级别分为四类(见图表)。

《办法》对省级会议的参会人数也进行了严格规定(见图表)。另外,《办法》鼓励采用新媒体手段创新开会形式,充分运用电视电话、网络视频等现代化信息技术手段,降低会议成本,提高会议效率。

今后,我省会议费开支将实行综合定额控制(标准见图表)。

《办法》要求,会议费由会议召开单位承担,不得向参会人员收取,不得以任何方式向下属机构、企事业单位、基层转嫁或摊派。任何单位和个人有权拒绝参加要求参会人员食宿费用自理的各种会议。

除了费用、人数的严格控制外,今后的会议场所,还要有一系列的“禁令”。《办法》规定:严禁省直部门借会议名义组织会餐或安排宴请,严禁套取、虚列会议费用于其他开支和设立账外账,严禁在会议费中列支公务接待费等与会议无关的任何费用。

省直部门应当严格执行会议用房标准,住宿用房以标准间为主,不得安排高档套房;会议用餐严格控制菜品种类、数量和分量,安排自助餐或工作餐,严禁提供高档菜肴,不安排宴请,不上烟酒;工作会议会场一律不摆花草,不制作背景板,不提供水果。

不得使用会议费购置电脑、复印机、打印机、传真机等固定资产以及开支与会议无关的其他费用,不得组织会议代表旅游和与会议无关的参观,严禁组织高消费娱乐、健身活动,严禁以任何名义发放纪念品,不得额外配发洗漱用品。

### 省级会议分类及费用管理情况一览表

类别	包含内容	参会人数	费用标准
一类会议	省党代会、省人民代表大会、省政协全会、省劳模会。	一类会议参会人员严格按照省委文件批准的数量限定。	每人每天500元(其中伙食费100元、住宿费300元、公杂费100元)。
二类会议	省委全委会、省委经济工作会、省人大常委会会议、省政协常委会会议、省纪委全会;各人民团体、各民主党派和省工商联召开的全省换届会议;省委、省政府召开,省辖市党委、政府负责人及其两个以上部门负责人参加的全省综合性会议。	二类会议参会人员原则上不得超过300人,其中工作人员控制在会议代表人数的15%以内。	每人每天450元(其中伙食费90元、住宿费290元、公杂费70元)。
三类会议	省直部门召开的全省性工作会议(包括以省委、省政府名义召开,省辖市党委、政府负责人参加的会议)。	三类会议参会人员原则上不得超过200人,其中工作人员控制在会议代表人数的10%以内。省直部门召开的全省性工作会议不得请省辖市党委、政府主要负责人、分管负责人参加。	每人每天350元(其中伙食费90元、住宿费210元、公杂费50元)。
四类会议	除上述一、二、三类会议以外的其他业务性会议,包括小型研讨会、座谈会、评审会等。	四类会议参会人员原则上不得超过150人,其中工作人员控制在会议代表人数的10%以内。	每人每天300元(其中伙食费90元、住宿费180元、公杂费30元)。

柴莹莹制图

## 省政府廉政工作任务逐一分解到位

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)“三公经费”只减不增;治理“车轮上的铺张”;严查“人情房”……昨日,省政府出台《关于2014年政府廉政工作任务分工的通知》,将共44项工作任务“分”到相关部门,确保廉政工作落实到位。

其中,由省政府各部门和各省辖市、省直管县(市)政府负责的内容包括:继续严格落实中央八项规定精神、国务院“约法三章”(政府性楼堂馆所一律不得新建,财政供养人员只减不增,公车接待、公务出国、公费购车只减不增)和我省20条意见等。

由省委办公厅、省政府办公厅会同有关部门抓紧出台《河南省贯彻〈党政机关厉行节约反对浪费条例〉实施细则》。

由省监察厅、省政府纠风办、外侨办、省接待办、事管局、发展改革委、财政厅和各省辖市、省直管县(市)政府负责落实《河南省节庆、研讨会、论坛活动管理办法》,关于规范我省国内公务及外事交往中礼品管理的规定,以及国家工作人员因公临时出国(境)、党政机关国内公务接待管理、党政机关楼堂馆所建设和办公用房清理、公务用车配备使用管理等。

严肃查处公务员考录和国有企事业单位招聘中“因人设岗”、暗箱操作、弄虚作假,保障性住房建设和分配中存在的“关系户”、“人情房”,政府部门中“公职”人员“占编制、不上班、吃空饷”等妨碍社会公平正义的不正之风等;由省监察厅、省政府纠风办、省人力资源社会保障厅、编办、住房城乡建设厅、财政厅和各省辖市、省直管县(市)政府负责落实。

继续推进简政放权,进一步取消下放审批事项。按照能取消的坚决取消、不能取消但可下放的一律下放的原则,继续大幅度精简审批事项,把该放的权力坚决开放到到位,下决心最大限度地减少投资审批,同步减少、规范和简化投资前置审批等,由省编办、省政府法制办、省发展改革委、监察厅和各省辖市、省直管县(市)政府负责落实。

○.....

## 我市去年七部门行政复议案最多

本报讯(记者 李娜 张乔普)如今,行政复议正在成为解决“民官纠纷”主渠道之一。昨日,市政府通报了《2013年度行政复议案件办理情况》,2013年我市行政复议立案审查1961件,比去年同期增长40.47%,创历史新高,与全市行政审判案数量基本持平。

《办理情况》中显示,2013年,全市各级行政复议机关接收各种形式的行政复议申请3443件。其中,立案审查1961件,受理1897件,审结案件1466件。审结案件维持率66.78%。市政府本级接收各种形式的行政复议申请2774件。

通报中显示,行政复议案件数量列前七位的部门分别是:工商管理、房屋征收、城乡规划、公安、质量技术监督、劳动和社会保障、国土管理。其中,工商管理526件,占26.82%;房屋征收451件,占23%;城乡规划296件,占15.09%;公安219件,占11.17%;质量技术监督54件,占3%;劳动和社会保障36件,占1.84%;国土管理34件,占1.73%。

通报根据数据分析出了六大领域:房屋征收、土地征拆、城乡规划、食品安全、政府信息公开、行政机关不作为。

通报指出,下一步我市应着重增强行政执法机关依法履职的责任意识,依法、合理行使行政权力,尤其是食品安全、环境保护、社会保障、安全生产等关系人民群众切身利益的行政管理领域,行政机关必须积极履行职责,及时处理、回复,不能相互推诿。

## 我市增加频次延长时间为低保户提供价格补贴

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 左一平)市政府将“为我市低保家庭每月减免3立方米水费、补贴10度电费、享受30立方米以内低价气”政策列入今年民生“十大实事”。记者昨日从市物价局获悉,为更方便低保户享受价格补贴,今年我市电价和水价补贴将由每年发放一次,改为两次,天然气登记退费办理时间由一个月延长至4个月。

根据相关规定,我市城乡“低保户”和农村分散供养的“五保户”家庭每月可免费用电10度,低保家庭每月可减免3立方米水费,补贴次数由去年的一次增加到两次,均为每年的6月和12月。

供电公司收到民政部门提供的城乡“低保户”、农村分散供养的“五保户”在在册户数后,

于6月和12月各补贴一次,按照每户每月5.6元的标准,转民政部门“低保户”、“五保户”专项资金支出账户,由民政部门随“低保户”、“五保户”补助一并发放。水费补贴由物价局会同市民政局具体实施。

我市采用对符合优惠条件的低保家庭用户用气价先按普通用户标准收取,再实行返还的方式,每年对低保用户统一办理一次退费。今年起,登记退费办理时间将由原来的7月份一个月时间,调整为7月1日至10月31日。低保家庭用户凭低保证明、月度低保费收入证明(低保用户银行卡明细)、身份证、天然气用户证(均需提供原件及复印件一张),即可到辖区天然气公司营业大厅办理上一年度的退费手续。

## 老干部参观郑州航空港区

本报讯(记者 宋晖)昨天上午,市政府老干部处组织我市退休老干部,参观了解航空港区建设情况。

老干部们首先来到机场二期工程施工现场。这里不仅要建设新的航站楼,还有城际铁路、地铁、高铁、高速公路“零换乘”的综合交通换乘中心。现场施工人员紧张有序地工作,建设进度是以每小时排班工期。

随后,老干部们来到了航空港经济综合实验区。郑州航空港经济综合实验区上升为国家战略以来,收获了令人瞩目的成果。目前TCL、康佳等企业大鳄纷纷前来布局。

最后,老干部们驱车参观了富士康厂区 and 裕鸿世界港小区。如火如荼的航空港实验区建设场景让大家十分振奋,他们对航空港实验区的美好前景充满期待。

## 郑州航空港实验区首季经济增长15%

### 预计今年可产手机1.5亿部

本报讯(记者 成燕)今年是郑州航空港实验区建设提速之年,第一季度已经走过,开局如何?记者昨日从实验区获悉,据初步预计,今年一季度,全区共完成生产总值75亿元,增长15%;固定资产投资40亿元,增长24%;规模以上工业增加值60亿元,增长18%;地方财政总收入10.4亿元,增长51%;外贸进出口总值73亿美元,增长9.6%。民航旅客吞吐量366.3万人次,增长28.3%;民航货邮吞吐量9万吨,增长136.5%,增速继续位居全国首位。预计年内手机企业可达20家,产量可达1.5亿部。

一季度,实验区新开工项目38个,总投资464亿元,其中包括高端制造类项目15个,现代服务业类项目5个。

截至目前,机场二期项目T2航站楼、综合交通换乘中心地下工程部分已全部完工,预计6月底前可完成T2航站楼主体结构及综合交通换乘中心城铁以北区域主体施工。综保区三期围网建设项目可

研已批复,区域功能布局优化方案已通过专家评审,计划5月份启动围网建设。河南电子口岸服务中心项目大楼已封顶,正在进行机电设备安装,已完成15家成员单位及相关企业对接、平台顶层架构和系统功能模块设计、可研报告和初步设计方案报批等工作,预计7月投用。

截至今年4月14日,富士康郑州科技园出口手机2611万部,增长21.5%。在新签约的酷派、天宇等15家手机生产企业中,已有天宇、创维等5家企业正在安装设备,预计5月份可投产。加之即将签约的比亚迪等手机企业,年内该实验区手机企业可达20家,预计今年全区手机产量可达1.5亿部。

除加快推进已签约项目落地和建设进度外,今年一季度,该实验区累计新签约项目18个,合同投资总额492亿元,其中包括电商物流项目3个、航空制造项目1个、电子信息项目5个、生物医药项目3个、精密机械项目2个、现代服务业项目4个。

## 快乐做慈善 爱心满绿城

## 慈善周周行——慈善项目回访

第139期

# 今年 在全市建立50个银龄之家

### 这里让老年人的生活更幸福

本报记者 李娜 实习生 李阳 李焱 图

### “银龄之家”让我找到归属感幸福感

“这里是我的第二个家。”刚刚跳完一支舞,62岁的巴景仙说话还有些气喘吁吁,她戴着一条珍珠项链,精神矍铄,“我退休在家几年了,平时子女上班都很忙,有时候几天也见不到一面。以前在家闲着也没事做,只能在家中看电视打发时间。现在好了,自从有了银龄之家,我天天来这里。不仅认识了很多跟我年龄相仿的朋友,还发展了不少爱好,我们一起看书、聊天、唱歌、跳舞,这让我感到发自内心的快乐。”巴景仙老人还指着自己身上玫红色的卫衣说:“我们还自发购买了统一的服装,参加活动的時候统一起来。现在,我们都觉得越来越年轻了。”

幸福社区的银龄之家建于去年4月,分为上下两层,共400多平方米。一层设有慈善志愿者工作站办公场地、社区老年歌舞排练大厅;二楼则设置

了日间照料室、康复治疗室、棋牌室、科普教育室、图书阅览室,为了让离得远的老人中午可以休息,这里还设置了12张托老床位。

二七区“银龄之家”主任蔡媛媛告诉记者,自从银龄之家成立后,这里每天都会举办不同的活动来丰富老年人的日常生活。她向记者展示了一份特殊的“课程表”,上面记录着这里每天的活动,唱歌、跳舞、下棋、理发等丰富多彩的活动安排得井然有序。

为了让老人觉得贴心,这里还有“999活动”——每月9日集体为这个月即将生日的老人一起祝寿;每月19日举行义诊活动,为老人送健康;每月29日举行义务理发活动。每周1-2次向老人教授科普知识、疾病预防常识等。同时,也会有一些小比赛(包括棋牌、书画、歌舞等)。

记者了解到,在“银龄之家”,除了日间照料和康复治疗外,其他项目都是免费的。

### 年内50个“银龄之家”将遍布郑州

“银龄之家”是由全国老龄办于2003年开始的旨在发挥老年知识分子作用的一项老有所为活动,以实现“老有所为、老有所学、老有所乐”为目标,倡导“人人为我、我为人人”的互动精神,让更多的老年人走出家门,参与城市经济社会发展,实现“帮助别人、快乐自己”的奉献理念和“展示精彩人生、享受快乐晚年”的目的。

在2012年9月,为让老人健康快乐地安度晚年,河南省爱心助老基金会、郑州市老龄办、郑州慈善总会联合在市区范围内实施“银龄之家”慈善项目。

据蔡媛媛介绍,目前全市共有“银龄之家”30家,其中二七区有11家。

“按照计划,今年年底,我们将在全市建成共50个‘银龄之家’。”相关负责人介绍说。



志愿理发师为老人义务理发。



老有所乐,棋牌室打麻将。